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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Nisan  
Birleşim : 4 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 07.04.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hasan Hüseyin AYTOP’un 
Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 

 
Başkan; Dün yaptığımız gündemde olmayan fakat bugün Sayın Valimizden Meclis 

Başkanlığımıza gelen bir adet dosyamız var. Yasa gereği bunu 8’inci madde olarak gündeme 
alıyorum dedi ve Meclis Başkanlığına gelen “Anafartalar Otelin gerçek ya da tüzel kişilere 
satılması” ile ilgili teklifi okuttu. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Halil Rüştü AKGÜN, Halil TURHAN, Hasan 

BABADAĞLI, Lütfü DURAN, Nurkan ŞANDA ve Hüsnü Öcal GEZEN imzalı “Gelibolu Milli 
Parkında hediyelik eşya satılan alanlardaki altyapı yetersizliklerinin incelenmesi, Milli Parklar 
alanında görülen eksikliklerin tespit edilmesi ve bunların çözümünün sağlanması” ile ilgili önergeyi 
okuttuktan sonra önergenin gündemin 9’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini 
işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
  Gündemin 4. maddesinde yer alan Nisan toplantısının 3. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Şerafettin ALKAN ve Hakkı ÖZTÜRK’ün müracaatları 
alındı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Gelibolu İlçesi Fındıklı Köyü 

hudutları dahilinde Kocaahlat Mevkiinde bulunan taşınmazların kullanım şekli ve 
değerlendirilmesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonunun hazırladığı “Mülkiyeti İdaremize ait Çanakkale 

Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvacık Meslek Yüksek Okulu Hizmet Binası olarak kullanılan 
taşınmazın tahsisi veya kiralanması” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan olmayınca 

Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündemin 7. maddesinde yer alan Çanakkale Amatör Spor Kulüpleri Federasyonuna 

15.000.-TL ödenek aktarılması konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına 
sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Halil KAYMAK;  Çanakkale üç tarafı denizlerle çevrili bir il. Çanakkale’de yapılan 2009 

yılındaki araştırmalarda yüzme bilen insan % 16. Eğer Çanakkale’ye uygun yüzme sporuna ağırlık 
verirsek ve yüzme okullarını daha çok teşvik edersek Çanakkale’nin büyük bir eksikliğini gideririz.  

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Gençlik ve Spor Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan Anafartalar Otelin gerçek ya da tüzel kişilere satılması 

konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra 
dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu konu geçen dönemden beri devam etmekte. Kaç defa Encümene yetki 

verdik bu konuda satsın, satamıyorsa kiralasın, kaçak kısmını yıksın. En son belediye ile pazarlık 
yapın Belediyeye verelim burası meydan olsun dedik. Hiçbirisi olmadı her gelen Vali de hemen bir 
yazı yazıp gönderiyor buraya Encümene yetki. Encümene yetki var zaten. Satın dedik 
satabiliyorsanız satın. Ama siz buraya trilyonlarla para isterseniz satılmaz tabi. İçinde müstecir var 
çalışıyor şuanda. İçinde müstecir varken burayı yıkamazsınız çünkü dava devam ediyor. Avukatlar 
daha iyi bilirler. Bu konuda bilgileri vardır. O nedenle yine yine yetki vermenin de bir anlamı 
olduğunu düşünmüyorum. Meclis meşgul etmekten başka bir şey değil bu. Ben böyle görüyorum. O 
nedenle bu konunun Encümen tarafından halledilmesi gerekiyor. Ne yapmaları gerekiyorsa 
Encümende zaten yetki var. Bu Meclisin yetkisi var biran önce halletsin. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Encümende yetki var ancak son aldığımız karar, iş merkezi ile 

alınan karardır. Dolayısıyla son karar bu olduğuna göre Encümende satma yetkisi diye bir yetki yok 
anladığım kadarıyla. Çünkü bundan önceki kararları iptal eden yeni bir durumla karşı karşıyayız. 
Şuandaki kararla ilgili olarakta son kararımız konusunda iş merkezine dönüştürülmesi konusunun 
tamamlanmasının uygun olacağını ifade etmek istiyorum. İş merkezine dönüştürülmesi bir tahliye 
nedenidir. Yani hukuki sonuçlar doğuracak bir karar aldık. Bunun beklenmesi gerektiğini 
düşünüyorum.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Bu iş yılan hikayesine döndü fakat aldığımız Meclis Kararlarının hiçbir 

tanesi satışa engel değil. Eğer biz buranın satışı kararını alacaksak, biz hukukçu arkadaşlarımızla da 
görüştük. Satış yapıldığında tüm bu hukuksal konular arkadan gelir, devam eder veya düşer 
şeklinde kendilerinden mütalaa aldık. Talep olduğunu da duyduk o nedenle de biran evvel bunu 
komisyona havale edelim. Arkadaşlar en kısa zamanda bu işi araştırsınlar ve bu işi çözüme 
kavuşturalım artık. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Anafartalar Oteli ile ilgili bu sanıyorum bize gönderilen dördüncü 

talep iki yıl içinde. Birçok karar aldık bu noktada ancak hiçbiri uygulanmadı. Altı ayda bir 
sanıyorum talep değişiyor. Benim bu talebin ne kadar ciddi olduğundan da şüphem var kendi adıma. 
Muhtemelen altı ay içinde bir sonuca varılmazsa altı ay sonra başka bir talepte gelebilir. Ayrıca 
ilgili bölge Çanakkale’nin parayla değeri olmayan bir bölgesi, Özel İdare de kamusal hizmetleri 
açısından faaliyetlerinin para ile değerlendiremeyecek bir kurumdur. Dolayısıyla her şeye para 
olarak bakmamak gerektiği kanaatindeyim. Konu Çanakkale açısından çok önemli bir konudur. 
Komisyonda muhakkak titizlikle çalışılmalıdır. Kendi adıma da bu alanın satılmaktan ziyade 
Çanakkale’de sosyal ve kültürel ihtiyaçlara cevap verebilecek şekilde değerlendirilmesinin daha 
mantıklı olduğunu düşünüyorum.  
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Nurkan ŞANDA;  Bu konu devamlı gündeme gelen bir konu. Geçen dönemde biz Mecliste 
bir karar almıştık satalım diye. Komisyon tarafından bir fiyat belirlendi. O fiyat yüksek bir fiyat 
çıktı talep olmadı. Talep olmayınca satış olmadı. Geçmişte üst katının yıkılması noktasında 
Belediye Başkanımızın mahkemelik olması ifadeler vermesi yine aynı şekilde Valimizin ifadeler 
vermesi önümüzde bir mülk var burada bu mülkün İl Özel İdareye ve Çanakkale’ye hangi yönde 
faydalı olacaksa komisyonumuz araştırma yapıp karar verirse bu daha güzel olur. Komisyonun 
araştırmasından sonra karar alınmasının daha iyi olur diye düşünüyorum. Hiç olmazsa bir dahaki 
dönemde karşımıza gelmesin. Buna kesin bir çözüm bulmakta fayda var diye düşünüyorum.               

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 9. maddesine ilave olunan “Gelibolu Milli Parkında hediyelik eşya satılan 

alanlardaki altyapı yetersizliklerinin incelenmesi, Milli Parklar alanında görülen eksikliklerin tespit 
edilmesi ve bunların çözümünün sağlanması” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; 
Önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu.  

 
Halil TURHAN;  Ben bu hafta arkadaşlarla şehitlik gezisine gittim. Orada gördüğüm bazı 

sıkıntıları özellikle de seyyar satıcı arkadaşların sıkıntılarını fotoğrafladım ve Meclise taşımaya 
karar verdim. Arkadaşlarla da bu konuyu görüştüm iyi olacağını söylediler. Türkiye’nin ve 
dünyanın her yerinden gelen insanlar şu manzaralarla karşılaşıyorlar dedi ve çektiği fotoğrafları 
Meclise gösterdi. Sergilerin önünden çamurlar akıyor. Tabi kışın çamur olan yazın da toz oluyor. 
Bence Milli Parklar Genel Müdürlüğü bu konunun üzerine gidip bu görüntüyü ivedilikle ortadan 
kaldırmalı. Konuştuğum arkadaşlar yüksek miktarda kira ödediklerini söylediler. Buranın milli 
parlarımıza, şehitliklerimize yakışır bir hale getirilmesini talep ediyoruz. Hatta benim kafamda 
hemen daha iyi düşünebilirler. Önüne sergi arkasına kalacak bir göz oda kışın soğuktan, çamurdan 
koruyacak yazın tozdan, güneşten koruyacak güzel bir hale getirilebilir. Bu konuyu sizlerle 
paylaşmak istedim. Ben Milli Parklar Genel Müdürlüğünü ve yetkileri bu konuda hassas 
davranmaya, göreve çağırıyorum. Arkadaşların gösterdiği hassasiyete de teşekkür ediyorum.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Hem milli parklarda görev yapan bir kişi hem de bu Milli 

Parklar Komisyonunun Başkanı sıfatıyla şunları söylemem lazım. Direk olarak İl Genel Meclisinin 
çalışma alanı içinde olmamakla beraber yapacağımız çalışma tavsiye niteliğinde bir hüviyete 
bürünmek zorunda çünkü bizim alacağımız karar İl Özel İdaresi alanları ile sınırlı olmak 
durumunda. Ama Milli Parklar Komisyonu diye bir komisyon kuruldu ben de bu komisyonda 
severek görev aldım. Hem Gelibolu Yarımadası Tarihi Milli Parkı, hem Truva Milli Parkı hem de 
Kaz Dağlarının çevre birliği dolayısıyla gündemde olduğu bir zamanda işte milli park ilan edilerek 
o alanın korunması gibi konular Çanakkale’de gündemimizde bizim. Şimdilik bu çalışma alanına 
Gelibolu Yarımadası Tarihi Milli Parkının daha iyileştirilmesi Tavsiye Kararını aldıktan ve bu 
konuda kendimize komisyon olarak bir yön belirledikten sonra umarım Truva Milli Parkı ve Kaz 
Dağları ile ilgili önerilerine zemin açması bakımından ben arkadaşımıza teşekkür ediyorum. Birkaç 
gündür Milli Parklar Komisyonunda ne gibi çalışmalar yapabiliriz diye kafa yoruyordum bu 
başlangıç oldu. Bu anlamda teşekkür ediyorum. 

 
Halil DUYMAZ;  Milli Park Genel Müdürlüğü aslında bu tezgâhlara taraftar değil. Bunu 

karıştırıp yukarılara bildirdiğimiz zaman bir şekilde bunları yok edecekler. Çünkü şehitliklerin tam 
dibi. Bu gelen ziyaretçiler şehitliğe indiği zaman direktman seyyar satıcılara iniyorlar. Rehberler de 
bu konuda sıkıntı yaşıyor. Yani bu Genel Müdürlükten ziyade kendi bölgesindeki müdürlükle irtibat 
içine girip, Hüseyin Bey de daha iyi bili yıllardır oraya hizmet ediyor. Benim de bildiğim, tanıdığım 
çok kişi var. Öcal Bey de bilir. Conkbayırın’da öyle, 57’nci Alay’da öyle, Yahya Çavuşun tam 
dibinde. İnsanlar şehitlikten çok tezgâhları geziyorlar. Bu acı bir olay, şehitliklerden rant elde 
ediliyor ama 200’den fazla aile de ekmek yiyor. Arkadaşın dediği gibi yüksek fiyatlar da ödeniyor 
rekabet dolayısıyla. 50 Bin Lirayı geçiyor tezgâh fiyatları açık arttırma ile alıyorlar. Biraz daha 
hassas olmakta fayda var. 
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Halil TURHAN;  Bu Komisyon Raporu hazırlanırken özellikle oradaki arkadaşların mağdur 

olmaması. Hiç kimsenin ekmeğiyle oynama amacında değil, oraya gelen arkadaşların daha düzenli 
daha derli toplu bir görüntü kazandırma amacındayız. O görüntü hiç hoş değil orada. Kimseyi 
mağdur etmeden Komisyon Raporunu hazırlamak amacındayız. 

 
Halil DUYMAZ;  Milli Parkın niyeti onları kökünden kaldırmak. Belli bir yere toplamak 

onu da yapamıyorlar.  
 
Halil TURHAN;  Onları kaldırmadan çok güzel bir düzenleme yapılabilir. Ben bunun 

inancındayım. Bundan dolayı Meclise taşıdım. 
 
Bülent İŞLEYEN;  Ben Sayın BABACANOĞLU’na bir soru sormak istiyorum. Geçen 

Valilikten gelen bir yazı vardı İl Genel Meclisi kendi konuları dışında Tavsiye Kararı alamaz diye. 
Bu karar ona girer mi, girmez kendisi daha tecrübeli bizden merak ediyorum ben. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Ben bu hassasiyet için söz aldım bizim alanımızın dışında 

ama Milli Parklar Komisyonu diye de bir komisyon kurduk. Eğer bu Tavsiye Kararı almazsak ne 
yaparız. Ya bizi kaldıracaksınız yani ya bizim Milli Parklar Komisyonunu Meclis lağvedecek ya da 
biz bir çalışma yapacağız. Dolayısıyla bir Tavsiye Kararı değilse de biz sizi bilgilendireceğiz bu 
konuyla ilgili. Sonuçta Çanakkale’de bu milli parklar iki tane. Çanakkale’nin bir derdi bu. Buna 
mutlaka bir şekilde girmemiz gerekiyor.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  İstisnalar kaideyi bozmaz. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere 

Milli Parklar ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Şerafettin ALKAN;  Şu gördüğünüz minare şimdi size birkaç fotoğraf göstereceğim. Bu 

benim köyüm Ayvacık Adatepe Köyü mağdur durumda. Bu minare yıkılmak üzere, Cami yıkılmak 
üzere, imam evi yıkılmak üzere biz bu konuda Anıtlar Kurulu, Kudeb gibi birçok yerlere 
başvurdum. Ben bir senedir uğraşıyorum. Adatepe Köyü turistik bir köy, birinci derece sit alanı. Bu 
köye birçok turlar geliyor. Bu köyün ayıbı. Başkanım geldi Hasan Beyle beraber yerinde gördük. 
Ben bu konuda sizlerden ne yapılması gerektiği konusunda yardımcı olmanızı istiyorum. Minare 
yıkılmak üzere, aynı şekilde imam evi oturulacak durumda değil. Bu konuda sizlerden yardımcı 
olmanızı istiyorum. 

 
Ayhan ARSLAN;  Bu Cami kaç yıllık? 
 
Şerafettin ALKAN;  Kaç yıllık olduğunu biz de bilmiyoruz. Bu Cami Fatih Sultan Mehmet 

zamanında yaptırılmış dedi ve mültivizyon gösterimi eşliğinde konu hakkında Meclise bilgi verdi. 
Bu konuda plan proje çizilmesi gerekliymiş bu da 20-25 Milyar civarında bir bedel tutuyormuş. 
Projenin çizilmesi ile ilgili ben sizlerden destek istiyorum. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Caminin mülkiyeti kime ait? 
 
Şerafettin ALKAN;  Köy Tüzel Kişili ğine ait. 
 
Mustafa MENTEŞE; Adatepe Köyü tarihi bir köy. Üniversite bu projeyi çizecekti ancak 

tarihi eser olması sebebiyle her mimar çizemiyor.     
 
Başkan; Geçen sene bizde bir konuyu incelemek için gitmiştik Adatepe Köyüne hakikaten 

Adatepe Köyü tarihi bir köy, turistik bir köy orada filmler çevriliyor, devamlı yabancılar geliyor. O 
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minarenin o şekli ile orada durması bizim için hiç hoş bir durum değil. Bizlerde Meclis Başkanlığı 
olarak konuya eğileceğiz. Konuyu dile getirdiğiniz için teşekkür ederim. 

 
Başkan; Dünkü Kaynarca Köyüne tahsis edilen su ile ilgili Su ve Kanal Hizmetleri 

Müdürümüz bilgi vermek istiyor. 
 
İl Özel İdaresinden Su ve Kanal Hizmetleri Müdürü Mustafa ALTINDAĞ konu ile ilgili İl 

Genel Meclisine bilgi verdi. 
 
Ünsal ÖNTÜRK;  Dün benim anlatmak istediğim buydu. Komisyona konuları biz niye 

havale ediyoruz? Komisyon detaylı bir şekilde incelesin Meclisimizi bilgilendirsin diye. Biz 
bilmediğimiz konuda dün bir oylama yaptık. Oylamayı biz bu bilgilerden sonra yapsaydık biz de 
evet verseydik fena mı olurdu? 

 
Başkan; Bir de Yol ve Ulaşım Hizmetleri Müdürümüze yönelik sorular vardı. 
 
İl Özel İdaresinden Yol ve Ulaşım Hizmetleri Müdürü Gökhan DOKER konu ile ilgili İl 

Genel Meclisine bilgi verdi. 
    
Başkan; Yarın saat 10.30’da toplantımız biliyorsunuz. Sayın Valimiz de geliyor. Toplantı 

sonunda da hep beraber öğlen yemeği yiyeceğiz onu hatırlatıyorum. 
 
 Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 10. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 08 Nisan 2011 Cuma günü saat 
10.30’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
 

        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 
 


